Подготовка к ЕГЭ по биологии. «Нервная система»
Задание №1  Выберите правильный ответ
	№
п/п
	I вариант
	II вариант

	1
	К безусловным относятся рефлексы:
а) не имеющие готовых рефлекторных групп; 
б) видовые, передающиеся от родителей; 
в) приобретённые организмом в течении индивидуального развития; 
г) непостоянные, могут вырабатываться и угасать
	К условным относятся рефлексы:
а) индивидуальными; 
б) имеющие готовые рефлекторные дуги; 
в) врождённые, передающиеся по наследству; 
г) относительно постоянные, мало изменяющиеся

	2
	Рефлекс, который относится к условным:
а) одёргивание руки от горячего предмета; 
б) выделение слюны; 
в) способность писать; 
г) мигание
	Рефлекс, который относится к безусловным:
а) одёргивание руки от горячего предмета; 
б) езда на велосипеде; 
в) способность писать; 
г) умение читать

	3
	Рефлекс, который относится к безусловным
а) выделение слюны при пережёвывании пищи; 
б) выделение слюны  в ответ на фразу «кушать подано»; 
в) выделение слюны при чтении книги о вкусной и здоровой пище; 
г) выделение слюны при виде пищи на экране телевизора
	Путь, по которому сигналы от рецептора идут к исполнительному органу, называется:
а) рефлексом; 
б) рефлекторным кольцом; 
в) условным рефлексом;
г) рефлекторной дугой

	4
	Отдел головного мозга, который регулирует мышечный тонус, поддерживает равновесие тела при ходьбе, беге, стоянии:
а) средний мозг; 
б) продолговатый мозг; 
в) мозжечок; 
г) промежуточный мозг
	Отдел головного мозга, в котором находятся дыхательный и слюноотделительный центры:
а) средний мозг;  
б) продолговатый мозг; 
в) мозжечок; 
г) промежуточный мозг

	5
	Функция, которую выполняет вегетативная нервная система:
а) регуляция работы скелетных мышц; 
б) рефлекторная; 
в) регуляция работы внутренних органов; 
г) проводниковая
	Функция, которую выполняет соматическая нервная система:
а) регуляция работы скелетных мышц; 
б) рефлекторная; 
в) регуляция работы внутренних органов; 
г) проводниковая

	6
	Частоту и силу сердечных сокращений усиливает:
а) симпатическая нервная система; 
б) парасимпатическая нервная система; 
в) соматическая нервная система; 
г) центральная нервная система
	Работу пищеварительной системы усиливает:
а) симпатическая нервная система; 
б) парасимпатическая нервная система; 
в) соматическая нервная система; 
г) центральная нервная система

	7
	Симпатическими и парасимпатическими нервами не иннервируются:
а) скелетные мышцы; 
б) органы пищеварения; 
в) потовые железы; 
г) надпочечники (мозговой слой)
	Передача нервных импульсов в синапсах вегетативной системы происходит с помощью:
а) гормонов; 
б) электрических сигналов; 
в) медиаторов; 
г) АТФ

	8
	Отдел головного мозга, который осуществляет психическую деятельность:
а) средний мозг; 
б) продолговатый мозг; 
в) мозжечок; 
г) кора переднего мозга
	Отдел головного мозга, который отвечает за тонус мышц, ориентировочные, сторожевые и оборонительные рефлексы:
а) средний мозг; 
б) продолговатый мозг; 
в) мозжечок; 
г) промежуточный мозг

	9
	Отдел головного мозга, который выполняет рефлекторную и проводящую функцию:
а) средний мозг; 
б) продолговатый мозг; 
в) мозжечок; 
г) кора переднего мозга
	Отдел головного мозга, который отвечает за равновесие и координацию движений:
а) средний мозг; 
б) продолговатый мозг; 
в) мозжечок; 
г) кора переднего мозга

	10
	Основу нервной деятельности человека и животных составляет:
а) мышление; 
б) рассудочная деятельность; 
в) возбуждение; 
г) рефлекс
	Соматическая нервная система регулирует деятельность:
а) сердца, желудка; 
б) желёз внутренней секреции; 
в) скелетных мышц; 
г) гладкой мускулатуры

	11
	Нерв – это:
а) нервное волокно за пределами ЦНС; 
б) скопление отростков и тел нейронов; 
в) проводящие пути спинного мозга;  
г) пучки нервных волокон за пределами ЦНС
	Белое вещество мозга у человека представлено:
а) телами нейронов; 
б) корой больших полушарий; 
в) волокнами проводящих путей; 
г) подкорковыми ядрами

	12
	Гипоталамус представляет собой:
а) отдел продолговатого мозга; 
б) отдел среднего мозга; 
в) отдел промежуточного мозга; 
г) железу внутренней секреции
	Рефлекторная дуга заканчивается:
а) исполнительным органом; 
б) чувствительным нейроном; 
в) рецептором; 
г) вставочным нейроном



Задание № 2  
 Установите соответствие  
1.Значение рефлекса:  А) обеспечивает инстинктивное поведение; Б) обеспечивает приспосабливаемость организма к условиям; В) позволяет приобрести новый жизненный опыт; Г) определяет поведение организма в изменившихся условиях.
Вид рефлекса: 1) безусловный; 2) условный. 

2.Функция: А) преобразует раздражения в нервные импульса; Б) передаёт в мозг нервные импульсы от органов чувств и внутренних органов; В) осуществляет передачу нервных импульсов с одного нейрона на другой в спинном мозге; Г) передаёт нервные импульсы мышцам, железам и другим исполнительным органам
Вид нейрона: 1) чувствительный; 2) вставочный; 3) двигательный 

Задание № 3  Из шести вариантов выберите три правильных ответа
	1.Симпатическая нервная система оказывает следующее  воздействие на органы кровообращения:
А) снижает кровяное давление;
Б) расширяет кровеносные сосуды мозга;
В) уменьшает частоту сердечных сокращений;
Г) расширяет кровеносные сосуды скелетных мышц;
Д) поддерживает тонус кровеносных сосудов кишечника;
Е) увеличивает амплитуду сокращений сердца.

	2.В продолговатом мозге расположены центры:
А) регуляции сердечного ритма;
Б) жажды;
В) сосания;
Г) кашля;
Д) боли;
Е) регуляции температуры тела.



Задание № 4         Укажите правильную последовательность частей рефлекторной дуги в соответствии с направлением прохождения по ней нервного импульса:
А) чувствительный нейрон;
Б) рабочий орган;
В) вставочный нейрон;
Г) высший нервный центр;
Д) рецептор;
Е) двигательный нейрон.
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